离你最近 与你最亲

民生寿光

◎2023年12月29日 星期五



"在我们社区生活可真幸福,特别是养老内容越来越丰富:想娱乐,有棋牌室、阅览室;需要人照料,有日间照料中心;懒得做饭了,去社区食堂,饭菜 实惠味道好。这里还针对老年人康养需求,为我们提供优质的康复理疗服务。"说起社区康养便民服务中心一站式养老服务,兆祥社区居民杨立琴赞不绝口。 在寿光,这样的社区养老服务设施不是个例。近年来,寿光养老服务集团紧紧围绕社区居家养老服务板块,倾力打造15分钟社区居家养老服务圈,从生理 到心理多方位满足老年人的生活需求,居家"养老"越来越成为幸福"享老"。目前,集团下属的颐馨苑公司已托管运营龙泉社区综合为老服务中心、兆祥社区 康养便民服务中心、海德公馆日间照料中心等6处日间照料中心,让辖区老人享受到专业化、个性化照护服务,不断提升着老年人的获得感、幸福感、安全感。

日间照料,让老人幸福满格

12月22日, 冬至, 兆祥社 区康养便民服务中心内热闹异 常,社区志愿者与老人们齐聚 一楼餐厅,聊家常、包饺子, 一起热热闹闹过冬至。临近中 午,餐厅里人流逐渐增多,社 区及周边的老年人陆陆续续来 这里排队买餐或用餐, 当天除 了饺子,还有炒菜,荤素搭 配、美味可口的午餐让老人们 竖起大拇指。

"早饭、午饭我都是在这里 吃,干净又方便,吃得很舒 心。"说话的是兆祥小区29号 楼70岁的居民李振章,他的孩 子都在外工作,平日里独自居 住在小区,新建的社区康养便 民服务中心让他找到了好去 处。"早上来, 傍晚走, 一楼下 棋、打扑克,二楼听戏唱戏、 健身,还能做理疗,在这里吃 得好、玩得好。"老人说。

据介绍, 兆祥社区康养便 民服务中心是由寿光养老服务 集团投资40万元重点打造的社 区嵌入式养老服务示范点。在 内部管理上,中心统一工作标 准、工作流程,对所有员工进 行了培训, 切实保证服务质 量。中心积极探索"社区食 堂+"模式,为社区及周边老年 人提供日间照料、膳食供应、 康复理疗、辅具租赁、休闲娱 乐等各类服务, 切实解决了社 区老年人的吃饭、娱乐、养老 等需求。中心还配备了社区服 务接送车、爬楼机等设施设 备, 方便老年人出入, 让老人 们不出辖区就能享受到较高质 量的养老服务。

"打个电话,很快就来人, 我现在居家卫生、个人卫生、 每日早午餐都是中心人员帮忙 打理。"说起龙泉社区综合为老 服务中心工作人员的服务,现 代美城小区的王奶奶竖起了大 拇指。今年82岁的她身体不 好,儿女又不在身边,洗衣做 饭成了难题。今年初,女儿给 她在社区综合为老服务中心办 理了会员卡,每隔几天,工作 人员就会上门为她清理卫生, 帮着洗衣、洗头、剪指甲等, 每天的早饭、午饭工作人员送 上门,很方便。

据了解,为更好地为老人 们提供养老服务,各日间照料中 心还推出了"29元套餐""免费 送餐上门""会员制用餐""60 岁以上老年人享受惠老价""社 区居民参与服务评价"等活动, 切实满足老年人多样化需求。

"养老服务要想做精做细, 要从老年人的实际需求出 发,提供满意的个性化服务。" 寿光养老服务集团总经理助理 晋鹏表示,各日间照料中心因 "老"制宜,聚焦日益紧迫的居 家养老的综合养老需求,多角 度探索社区养老、居家养老、 智慧养老、医养结合等多元融 合下的养老新模式,不断满足 老年群体多样化、多场景的养 老需求。

医养融合,让养老变"享老"

"腿疼得走不了路,不 敢上下楼梯,不敢长时间平 躺, 听说这里有康复师, 过 来看一看。"抱着试一试的 心态,77岁的李金美拄着 拐杖踏进了龙泉社区综合为 老服务中心的大门。

康复师首先对李奶奶的 身体进行了综合性评估,得 知老人存在双膝关节退行性 病变、半月板损伤、双下 肢肌力退化等情况。考虑 到老人不能长时间平躺, 每次只能做一项理疗服 务,康复师优先给她做了 一周的艾灸,效果得到了 李奶奶的满意答复:"现在 感觉好多了, 我刚来的时 候,门口的台阶都不敢 爬,现在我能自己上台阶 了。"后来,康复师又为李 奶奶进行了消炎镇痛的短 波治疗, 理疗一周后效果 更明显,"有时自己溜达着 就走来了"。如今,李奶奶 定期到服务中心做理疗, 有空了就到二楼的演出厅 唱戏,跟戏友们聊天,晚 年生活幸福安康。

当前,这样的康养型日 间照料中心在寿光逐渐兴起。

下午两点,寿光海德公 馆日间照料中心理疗室内已 "满员",老人们躺在床上, 聊着家常,享受着理疗师的 专业服务,幸福之情溢于言

"最近我天天来,除了 理疗,这里还有休息区、图 书室、多功能活动厅等,出 门不到15分钟就能享受各 种养老服务。"正在中心做 理疗的徐奶奶表示, 家里的 保姆最近请了长假,细心的 儿女在考察后跟日间照料中 心签订了合作协议,每天早 上儿子把她送来,晚上再接 回家。白天,她跟中心的老 人们一起聊天、做健身操、 理疗等, 日子平淡而又幸

"有些老人家属上班没 时间照料,或者是因为老人 的身体情况照料不了的,都 可以把老人送到这里。白 天,由我们的专业人员进行 照料。晚上,老人家属如果 有时间,可以直接接回去, 如果没有时间,我们有专门 的服务车把老人送回家。" 海德公馆日间照料中心负责 人黄俊妮介绍, 中心综合社 区居民的实际需求, 从专业 角度为社区养老服务进行适 老化设计。同时,根据场所 的大小设置助餐、康复理 疗、助浴、娱乐、休息室等 不同功能区,并根据老年人 的兴趣设置不同的服务项 目,免费开放长者健身区、 阅览区、棋牌室、手工室, 无偿为老人家属开展专业照 料知识培训等服务活动, 低偿提供助餐、助浴、助

医、短期照料等暖心服 务。中心还开展了"订单 式"居家上门服务,推出 了多种不同的居家上门服 务产品,既能让老人享受 到家庭的温暖,又能缓解 子女的照料压力。

以上,正是寿光养老 服务集团积极探索新型养 老服务模式的缩影。

近年来,寿光养老服 务由单一的机构养老服务 模式发展为集机构养老、 社区养老、农村养老于一 体的综合性养老服务企 业,服务领域覆盖城乡, 服务类型由单纯的生活照 料型向医养、康养紧密融 合型转变,不断从内部设 施改造、人才培训考核、 服务标准化建设等角度提 升服务质量。寿光养老服 务集团党支部书记、董事 长王元治表示,未来,集 团将持续推进城市社区、 居家养老服务,加快综合养 老服务中心和服务站点建 设,逐步形成社区有综合服 务中心、小区有服务站点的 养老服务网络,并通过"数 字赋能",打造云养老服务 平台,把老年人需求的、信 得过的服务、资源全部整合 起来,探索现代养老服务新 模式、新业态,真正让寿光 老年人实现由"养老"到 "享老"的转变。

12月29日,海温-1.3℃-0.8℃,白天浪高0.5米,夜间浪高0.5米,第一次高潮03:02,第二次高潮 海洋预报 14:23, 第一次低潮08:39, 第二次低潮21:58。 寿光市海洋渔业发展中心发布

编辑 田有祥 美编 李晓梅 校对 邱家兴